Związki wyrazów w zdaniu  27.05.2020  razem 11p
1. W zdaniu: „Uczniowie postanowili urządzić zabawę karnawałową.” związek główny tworzą wyrazy: (1p)
A. zabawę karnawałową
B. postanowili urządzić
C. urządzić zabawę
D. uczniowie postanowili.

2. Wskaż punkt, w którym zapisane zostały tylko związki przynależności. (1p)
A. pięć jabłek, kwitnące drzewa, widzę sąsiadkę, szedł gwiżdżąc
B. oglądam film, pojadę jutro, Anka śpi, moimi kasetami
C. szedł powoli, biegała szybko, spał spokojnie, poszedł do sklepu
D. rzeka Wisła, mama ugotowała, schody z drewna, godny zaufania


3. W którym zdaniu występuje wyraz niewchodzący w skład żadnego związku wyrazowego? (1p)
A. Piotr interesuje się literaturą klasyczną.
B. Na szczęście, pociąg do Piły odjechał punktualnie.
C. Julka czyta książki Sienkiewicza.
D. Kaczor Donald jest ulubieńcem mojej najmłodszej siostry.


4. Które z poniższych zdań jest prawdziwe? (1p)
A. W związku rządu wyraz nadrzędny i podrzędny muszą zgadzać się ze sobą pod względem przypadka, liczby i rodzaju.
B. Związkiem głównym w zdaniu jest związek zgody, a związki rządu i przynależności to związki poboczne.
C. Związkiem głównym w zdaniu jest zwykle związek rządu.
D. Związkiem głównym w zdaniu jest zwykle związek przynależności.

5 W poniższym zdaniu nazwij związki wyrazowe (4p)
Piotr od dawna marzył o wakacjach polskich górach
A  Piotr marzył …………………………………………………………………………………………………………………

B. marzył od dawna …………………………………………………………………………………………………………………

C. marzył o wakacjach …………………………………………………………………………………………………………………

D. wakacjach w górach …………………………………………………………………………………………………………………

6. Podane związki podziel na 3 grupy (3p)
Chatka Baby Jagi, spragniony człowiek, Ania czyta, małe dziecko, paczka cukierków, idę do szkoły
	Zw. zgody
	Zw. rządu
	Zw. przynależności

	
	
	


